
UCHWAŁA NR XXII/245/2022 
RADY GMINY NURZEC-STACJA 

z dnia 29 czerwca 2022 r. 

w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej 
w Nurcu-Stacji 

Na podstawie art. 18b ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (t. j. Dz. U. z 2022 r., 
poz. 559 z późn. zm.) oraz art. 229 pkt 3, art. 237 § 3 art. 238 § 1 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks 
Postępowania Administracyjnego (t. j. Dz. U. z 2021 r., poz. 735 z późn. zm.) Rada Gminy Nurzec-Stacja 
uchwala, co następuje: 

§ 1. Postanawia się uznać za bezzasadną skargę z dnia 15 czerwca 2022 r. na działalność Kierownika 
Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Nurcu-Stacji, z przyczyn wskazanych w uzasadnieniu, stanowiącym 
załącznik do niniejszej uchwały. 

§ 2. Zobowiązuje się Przewodniczącego Rady Gminy Nurzec-Stacja do powiadomienia Skarżącego 
o sposobie załatwienia skargi. 

§ 3. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

 

   

Przewodniczący Rady 
 
 

Zenon Podbielski 
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Uzasadnienie 

Dnia 15 czerwca 2022 r. została złożona skarga na działalność Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy 
Społecznej w Nurcu-Stacji. 

W dniu 27 czerwca 2022 r. przedmiotowa skarga została przedstawiona na posiedzeniu Komisji Skarg, 
Wniosków i Petycji Rady Gminy Nurzec-Stacja. Członkowie komisji zapoznali się z treścią skargi oraz 
informacjami przedstawionymi przez Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Nurcu-Stacji 
oraz Skarżącego. 

W toku swoich działań Komisja Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy Nurzec-Stacja ustaliła 
następujący stan faktyczny. 

Skarżący złożył skargę na Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Nurcu-Stacji za to, że 
odmówił udzielenia pomocy podopiecznemu GOPS z Wólki Nurzeckiej w dniu 17 maja 2022 roku oraz, że 
odkłada telefon podczas rozmowy kiedy zadaje trudne pytania. 

Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej wyjaśniła, że zarzuty podnoszone w skardze są 
nie prawdą, ponieważ pomoc społeczna to jest przede wszystkim praca socjalna w związku z czym 
podopieczny uzyskał od Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej taką pomoc jaką w danej chwili wymagał 
i taka pomoc została mu udzielona. Zgodnie z art. 100 ustawy o pomocy społecznej (t. j. Dz. U. z 2021 r. 
poz. 2268 z późn. zm.) w postępowaniu w sprawie świadczeń z pomocy społecznej należy kierować się 
przede wszystkim dobrem osób korzystających z pomocy społecznej i ochronę ich dóbr osobistych. 
W szczególności nie należy podawać do publicznej wiadomości nazwisk osób korzystających z pomocy 
społecznej oraz rodzaju i zakresu przyznanego świadczenia lub udzielonej pomocy. Skarżący nie posiada 
upoważnienia notarialnego do reprezentowania podopiecznego. Ponad to, Pani Kierownik wyjaśniła, że 
sprawa z odłożeniem telefonu była odwrotna to Skarżący odłożył słuchawkę telefonu jak zadano mu 
pytanie. 

Komisja Skarg, Wniosków i Petycji po zapoznaniu się z dokumentacją sprawy oraz przedstawionymi 
wyjaśnieniami rozpatrzyła skargę Skarżącego uznając ją za niezasadną, wskazując w szczególności, że 
pomoc podopiecznemu została udzielona, a ze względu na brak upoważnienia notarialnego przez 
Skarżącego informację o podopiecznym nie mogą zostać udzielone.  Mając powyższe na uwadze zachodzą 
wystarczające przesłanki, aby uznać skargę w pełni za bezzasadną. 

Przedmiotowa skarga została rozpatrzona na podstawie art. 18b ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. 
o samorządzie gminnym (t. j. Dz. U. z 2022 r., poz. 559 z późn. zm.) oraz art. 229 pkt 3 ustawy z dnia 
14 czerwca 1960 r. - Kodeks postępowania administracyjnego. 
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